
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
V Niedziela Zwykła – 8 lutego 2026 roku r.

1. Dzisiaj po Mszy św. o 16.00 katecheza dla uczniów klasy I – kandydatów do przyjecia

sakramentu bierzmowania w tym roku. Za tydzień nie bedzie katechezy dla uczniów

klasy VIII. Pierwsza katecheza dla uczniow klasy VIII – kandydatów do przyjęcia

sakramentu bierzmowania w 2027 roku odbędzie się 8 marca 2026 roku po Mszy św. o

16.00.

2. Do soboty trwa wystawa z okazji stulecia istnienia naszego lokalnego Kościoła pt. „100

lat Archidiecezji Gdańskiej”. Archiwalne zdjęcia z opisami (w języku polskim i

angielskim), w atrakcyjnej szacie graficznej, zostały umieszczone na ośmiu

dwustronnych roll-upach. Zachęcamy do obejrzenia.

3. Biuro parafialne czynne w poniedziałek i środę bezpośrednio po Mszy św.

4. We wtorek przypada wspomnienie św. Scholastyki, a w środę NMP z Lourdes. W tym

dniu podczas mszy św. udzielany bedzie sakrament chorych. Bardzo proszę, aby, ci,

którzy będą go przyjmować przystąpili najpierw do sakramentalnej spowiedzi św, aby

przyjąć namaszczenie w łasce uświęcającej.

5. W środę adoracja Najśw. Sakramentu od godz. 17.30 do 18.00 zakończona Nowenną do

MBNP i w czwartek od 9.15 do10.15.

6. W piatek wyjatkowo Msza św. o godz. 7.00.

7. Za tydzień puszka na ogrzewanie kościoła. Bóg zapłać za dzisiejszą kolektę budowlaną

i ofiary składane do puszki na sprzątanie kościoła.

8. Dziękujemy wszystkim, którzy posprzątali we wtorek w kościele dekorację

Bożonarodzeniową.

9. Rekolekcje parafialne odbędą się w stałym terminie w pierwszym tygodniu Wielkiego

Postu. Poprowadzi je w tym roku ks. Krzysztof Borysewicz – dyrektor Wydziału

Duszpasterskiego Kurii Metropolitalnej Gdańskiej.

10. Z tyłu kościoła u ministrantów można nabyć Gościa Niedzielnego i nasz parafialny

biuletyn.

Ks. proboszcz Sławomir Skoblik

Poniedziałek 9 Lutego

18:00 + z rodziny Wrosz:
Magdalena, Józef, Stanisław,
Józefa/ona/ Franciszek

Wtorek 10 Lutego
św. Scholastyki dziew.

07:00 + Maria Jeka od przyjaciół i
sąsiadów

08:00 + Leon Hincke

Środa 11 Lutego
NMP z Lourdes

34. Swiatowy Dzień Chorych

18:00 /zbiorowa za zmarłych/

+ Maria Jeka z okazji ziemskich
urodzin
+ Jeka: Piotr, Paweł, Paweł, Izabela
+ Dettlaff: Leon i Halina
+ Aleksandra Krukowska w r. śm.
+ Bigott: Anna w r. śm. i Bolesław
+ Zygfryd Kowalewski od
uczestników pogrzebu
+
+

Czwartek 12 Lutego

07:00 + mama Wanda w r. śm.

Piątek 13 Lutego

07:00 + Zygmunt Stolarski

Sobota 14 Lutego
św. Cyryla i Metodego

18:00 + Leszek i Andrzej Renusz

Niedziela 15 Lutego
VI zwykła

08:00 + bracia Jeka: Jan i Leon

10:30 + Józef Lessnau

16:00 + ojciec Gerard Jeschke
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O namaszczeniu chorych czytamy w Liście św. Jakuba:

Choruje ktoś wśród was? Niech sprowadzi kapłanów Kościoła, by się modlili nad nim i
namaścili go olejem w imię Pana. A modlitwa pełna wiary będzie dla chorego ratunkiem i
Pan go podźwignie, a jeśliby popełnił grzechy, będą mu odpuszczone (Jk 5, 14-15).

Kościół zachęca wiernych, aby sami prosili świadomie i dobrowolnie o udzielenie
sakramentu namaszczenia chorych, gdy nadejdzie właściwy moment. Nie należy odkładać
prośby o ten sakrament na ostatni moment życia, gdy stan chorego będzie tak ciężki (poza
nagłymi wypadkami), że normalny kontakt z chorym będzie utrudniony lub niemożliwy.
Przyjęcie sakramentu namaszczenia chorych musi być świadome i dobrowolne dlatego nie
można zmuszać nikogo do tego, czy stawiać w sytuacji presji zapraszając księdza bez zgody
chorego. Najbliżsi, rodzina i opiekunowie powinni najpierw poprzez życzliwą rozmowę,
modlitwę za chorą osobę i świadectwo swojego życia pobudzić jej pragnienie przyjęcia
sakramentalnej łaski. Należy unikać skojarzeń tego sakramentu z ostatnim namaszczeniem,
jakoby miało ono prowadzić do śmierci.

Komu należy udzielać sakramentu namaszczenia chorych?

– wiernym, których życie jest zagrożone z powodu choroby lub podeszłego wieku,
– sakrament ten można powtarzać, jeśli chory po przyjęciu namaszczenia wyzdrowiał i
ponownie zachorował albo w czasie trwania tej same choroby nastąpiło poważne
pogorszenie,
– chorym oczekującym na operację, jeżeli przyczyną operacji jest niebezpieczna choroba,
– osobom w podeszłym wieku, których siły opuszczają, chociaż nie zagraża im
niebezpieczna choroba,
– dzieciom chorym, jeżeli osiągnęły taki poziom umysłowy, że ten sakrament może im
przynieść pokrzepienie. W razie wątpliwości, czy osiągnęły używanie rozumu, należy
udzielić sakramentu,
– chorym, którzy stracili przytomność lub używanie rozumu, należy udzielić sakramentu,
jeżeli istnieje prawdopodobieństwo, że jako wierzący prosiliby o to, gdyby byli przytomni.
Niech go przyjmują z głęboką wiarą i pobożnością i niech wystrzegają się złego zwyczaju
odkładania przyjęcia tego sakramentu.

Namaszczenia chorych nie wolno udzielać osobie, która już zmarła i tym, którzy uparcie
trwają w jawnym grzechu ciężkim.

Udzielenie sakramentu namaszczenia chorych poprzedza, jeśli jest możliwa, spowiedź
sakramentalna, do której należy się przygotować. Po namaszczeniu chorych, jeśli jest to
możliwe, udziela się Komunii świętej.

W sytuacji zwyczajnej sakrament chorych udzielany jest podczas comiesięcznych
duszpasterskich odwiedzin chorych (zazwyczaj pierwsza sobota miesiąca).

Jak przygotować się do posługi sakramentalnej kapłana?

– Pomóc chorej osobie spokojnie przygotować się przez słowa otuchy, wspólną modlitwę,
odczytanie fragmentu Ewangelii, pomoc w rachunku sumienia.

– Stworzyć atmosferę skupienia (wyłączyć radio, telewizor itp.; zadbać, by zwierzęta
domowe nie przeszkadzały w wizycie).

– Przygotować stół w zasięgu wzroku chorego. Ksiądz złoży na nim, jak na ołtarzu,
Najświętszy Sakrament, dlatego powinien on być przykryty czystym, białym obrusem. Na
stole można umieścić krzyż i zapalone świece oraz naczynie z wodą święconą i kropidło.
Kapłan namaszcza chorego specjalnie poświęconym olejem chorych na czole i na dłoniach,
wypowiadając przy tym słowa:

Przez to święte namaszczenie niech Pan
w swoim nieskończonym miłosierdziu
wspomoże ciebie łaską Ducha Świętego.
Pan, który odpuszcza ci grzechy,
niech cię wybawi i łaskawie podźwignie.

Ważne jest, aby chory nie został sam podczas namaszczenia, ale znalazł wsparcie u swoich
bliskich, którzy powinni razem z nim uczestniczyć w tym obrzędzie. Niech wspierają
chorego przez obecność, ale również przez wspólną modlitwę.

Jakie łaski otrzymuje człowiek w sakramencie namaszczenia chorych?

Udzielenie sakramentu chorych nie ma na celu wyłącznie – jak się nieraz sądzi –
przygotowania człowieka na śmierć, ale przede wszystkim umocnienie go w cierpieniach.
Człowiek niebezpiecznie chory potrzebuje szczególnej łaski Bożej, aby pod wpływem lęku
nie upadł na duchu i nie zachwiał się w wierze. Dlatego Chrystus w sakramencie
namaszczenia daje swoim wiernym, dotkniętym chorobą, potężną moc i obronę.
„Sakrament ten udziela choremu łaski Ducha Świętego, która pomaga całemu człowiekowi
do zbawienia, a mianowicie umacnia ufność w Bogu, uzbraja przeciw pokusom szatana i
trwodze śmierci. Dzięki tej pomocy chory może nie tylko znosić dolegliwości choroby, ale
także je przezwyciężać i odzyskać zdrowie, jeżeli to jest pożyteczne dla zbawienia jego
duszy. Jeżeli jest to potrzebne, namaszczenie odpuszcza grzechy i staje się dopełnieniem
chrześcijańskiej pokuty”.
W sakramencie namaszczenia chorych człowiek dostępuje udziału w zbawczej męce i
śmierci Chrystusa. Kościół zachęca wszystkich cierpiących, chorych i umierających, aby
świadomie łączyli się z męką i śmiercią Chrystusa i w ten sposób przysparzali dobra całemu
ludowi Bożemu, przyczyniając się do jego zbawienia. Sakrament ten jest niejako
konsekracją chorego, aby przez swoje cierpienia skutecznie przyczyniał się do zbawiania
świata i aby przez śmierć wszedł do chwały niebieskiej. Wielu teologów twierdzi, że przez
sakrament namaszczenia chorych Chrystus gładzi człowiekowi, przyjmującemu go w dobrej
dyspozycji, nie tylko grzechy, ale również i wszystkie należne za nie kary, dzięki czemu zaraz
po śmierci przechodzi on do chwały nieba.


